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Тренінгове заняття за 
програмою «Рівний – рівному»
« Збалансований розвиток»

                                                                      Підготувала і провела

                                                                      вчитель Лариса Григорівна Редзель
  Тема. Збалансований розвиток.
   Мета: сприяти  усвідомленню учнями великої відповідальності за цей світ, за майбутнє; вчити відкривати світ навколо, пізнавати людей; формувати активну життєву позицію; спонукати до самовиховання і самовдосконалення; виховувати почуття милосердя, доброти, бережливості.
Обладнання: ватмани, фломастери, олівці, стікери.

                                           Хід заняття
1. Вправа «Знайомство».
Мета: підготувати учасників до роботи, познайомитися, створити підвищення самооцінки.

      «Снігова куля». Перший учасник називає своє ім’я і продовжує фразу: «Я пишаюся тим, що…». Наступний—спочатку це ім’я, а потім своє і продовжує фразу. Третій називає два попередніх, а відтак своє. Четвертий і решта учасників називають три попередніх імені і своє і продовжують фразу.

· Мені дуже приємно бачити вас на сьогоднішньому тренінгу, присвяченому актуальній проблемі сучасності – збалансований розвиток.
2. Вправа. «Правила роботи».
 Мета: підготувати учасників до роботи.

Учасники пропонують правила роботи тренінгу, один учасник записує ці правила на дошці.

· Говорити коротко.
· Говорити по черзі.
· Бути доброзичливими.
· «Тут і тепер».
· Кожна думка має автора.
· Бути толерантним.
· Правило піднятої руки.
3. Вправа «Очікування».
Мета: визначити сподівання й очікування учасників щодо заняття.

(Учні пишуть на стікерах (у формі грибів), що вони очікують від цього тренінгу і прикріплюють до плаката. Це гриби, що ростуть навколо кошика. На завершення тренінгу ті сподівання, що справдилися, «складають» до кошика.)
4. Вправа. «Запитання – відповідь».
      Мета: ввести учасників в тему, поглибити знання про збалансований розвиток.

        Слово тренера.

        Дорогі учні! Навколо нас вирує життя. Сонце купається в росі, грибочки збирають на шапки росу, летять в безмежні далі журавлі, підморгує олень козулі у лісі… І серед цього всілякого дива – ми, люди. Подивись навкруг: людина – господар життя, унікальне творіння у Всесвіті. Вона – незбагнена, загадкова. Людина – найрозумніша істота. А тому ми, як люди, повинні усвідомлювати відповідальність за цей світ, за все, що нас оточує. Високе звання людини зобов’язує нас побачити навколо себе, що нас оточує, і шанувати його. Від нас залежить майбутнє людства. Пов’язані з недалекоглядним, несвідомим, необґрунтованим ставленням людини до природи екологічні кризи виникли не сьогодні і не вчора. Як свідчать стародавні літописи, ще 4 тис. років тому вавилонський цар Хаммурапі дбав про збереження лісів, степів, водних джерел.
      Першу глобальну кризу людство пережило тоді, коли  винайшло лук, спис та інші знаряддя вбивства й дуже швидко, за кілька тисячоліть знищило мамонтів та решту великих тварин. Так настала перша екологічна криза.

   Із розвитком цивілізації та науково-технічного прогресу відносини між природою та суспільством дедалі загострювалися.

   Останнім часом людина перетворилася на могутню геологічну силу, що змінює стан атмосфери всієї планети. Масштаби людської діяльності просто вражають своїми розмірами. На превеликий жаль, наше покоління в усіх куточках планети безсоромно грабує природу, знищуючи те, що належить майбутнім поколінням… 
      (Учні  об’єднуються у три групи, розрахунок за кольорами світлофора).

· Кожній групі задано завдання «Продовжити думку».

Що може трапитися на планеті якщо…

    1). Знищити ліси…

    2). Забруднити воду…

    3). Нераціонально використовувати природні багатства…
( Послідовне зачитування написаного).
    Отже, можна сказати, що на нашій планеті Земля все урівноважене і збалансоване.

5. Вправа « Мозковий штурм».
Мета: розвивати в учасників послідовне мислення.

· Учням пропонується уявити, що вони – як у фантастичному фільмі – остання людина на Землі. Які це може мати наслідки?

( Кожен учасник по порядку висловлює власну думку).

Руханка. «Вище голови  не стрибнеш».
       Учні беруть стікери і, підстрибнувши якнайвище, наклеюють його на стіну. Потім беруть другий стікер і стараються наклеїти його ще вище. Так робити доти, доки вдається поліпшувати попередній результат.

Запитання для обговорення:

· Чи всі приклеїли стікери на однаковій висоті? (ні).

· Чому? (кожен має різні можливості).

· Після якого стікера вже не вдалося поліпшити результат? (зазвичай після  третього – четвертого).
· Який висновок можна зробити з цієї вправи? (треба ставити перед собою конкретні цілі, яких можна досягти).

6. Вправа «Виготовлення плакату» «Екологічні проблеми нашого регіону».

Мета: розвивати в учнів творчі здібності.

·    Проблеми води.

· Проблеми грунтів.
· Проблеми повітря.

          Презентація плакатів. Кожна група підводить підсумок про взаємозв’язок  навколишнього середовища і людини.

           Слово тренера.

            У сучасному світі людина – володар природи, вона розумна і непередбачувана, неординарна і талановита.

          Так, сучасна людина підкорила все навколо себе, але вона не завжди дбає про майбутнє Землі, не думає про те, що буде потім. Тож давайте ми з вами, майбутні господарі долі, об’єднаємо свої зусилля, щоб наші знання, наші руки врятували світ від катастрофи, на те ми і люди.

       Кожен день ми творимо книгу життя. Нехай же сторінки у ній будуть світлі, чисті і прекрасні. Ми повинні відповідати за свої вчинки, цінити життя, шанувати навколишнє середовище, виконувати 10 заповідей Божих. Ми – люди, і кожною дниною повинні це підтверджувати. Людина – це відкрита система, яка не може існувати ізольовано. Вона використовує скарби всіх чотирьох сфер і сама негативно чи позитивно  впливає на них.
   Із розвитком науково-технічного прогресу людство своїми нерозумними діями поставило під загрозу існування на планеті Земля всього живого, а людина без довкілля існувати не може.
  Люди повинні охороняти природу, піклуватися про стан лісів, річок, степів…

7. Вправа « Творчий конкурс».
 Мета: закріплення знань, вмінь та навичок учнів вирішувати проблеми поставленні перед ними.

· Якби ви були депутатом Верховної ради, який би ви запровадили закон щодо збереження навколишнього середовища.

 ( Учасники за порядком висловлюють свої думки)

8. Вправа «Реалізовані сподівання».
Мета: визначити, чи реалізували свої сподівання учасники тренінгу.
· Учасники тренінгу за порядком підходять до плаката, на якому прикріплювали свої сподівання і, якщо вони справдилися, кладуть їх у кошик.

9. Вправа. « Підведення підсумків».
· Як ви будете використовувати  свої знання, що отримали на цьому тренінгу?
Слово тренера.

          В руках у мене – зернятка пшениці,

          Як символу достатку і життя.

          Я ними засіваю цю світлицю –

          Хай росте овес і пшениця.
          Хай здіймаються росточки,

          Хай ростуть сини і дочки,

          Хай шумить колосся в полі,

          Хай цвіте щаслива доля.

          Сію, сію я зернятка,
          Щоб земля була багата.

          На добро вам, любі діти.

10. Вправа « Віночок побажань».  
· Учні стають у коло. По черзі кладуть руку на плече сусіду справа і бажають йому здійснення мрій. Руку не знімають. Коли останній учасник висловлює своє побажання, утворюється своєрідний «віночок». Разом кажуть: «Збалансованому розвитку - так!». Аплодують один одному.
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